

Informačný portál o obnoviteľných zdrojoch energie

Problematika obnoviteľných zdrojov energie (OZE) sa dostáva čoraz viac do pozornosti verejnosti aj na Slovensku. Napriek rozsiahlemu množstvu informácií a praktickej realizácii projektov OZE v zahraničí, informovanosť o dianí v oblasti energetických alternatív nedrží u nás krok s existujúcimi trendmi. Komplexnosť a previazanosť OZE s inými oblasťami (sociálnou, ekonomickou, technickou a environmentálnou) vyžaduje analytický pohľad v širšom kontexte.

Internetový portál <http://oze-port.sk> vznikol r. 2005 ako nezisková aktivita s cieľom sprostredkovať aktuálne informácie o OZE zo Slovenska i krajín a inštitúcií Európskej únie. Informácie sa spracúvajú z domácich a zahraničných zdrojov, z literatúry a originálnych

autorských príspevkov. Cieľom je osloviť záujemcov z oblasti verejnej správy, vedy a vzdelávania, komerčnej sféry, médií, ale aj širokú verejnosť, ktorá hľadá praktické informácie o OZE.

Z technologických oblastí je portál zameraný na využívanie energie zo slnka, vetra a biomasy. V budúcnosti by mala pribudnúť oblasť geotermálnej energie a energie malých vodných zdrojov. Obsahom portálu sú aj informácie o relevantnej legislatíve a podporných opatreniach v krajinách Európskej únie, aktualizovaný výber z tlače, základné štatistické údaje a trendy, ako aj nová sekcia *Časté otázky*. Portál sprostredkúva tiež odkazy na praktické informácie a projekty. Monitoring je zameraný na publikovanie stručného odkazu na aktualitu alebo udalosť, v prí-



pade významnejších informácií je snaha spracovať aj stručný súhrn.

Zájemcovia o individuálne projekty môžu nájsť kontakty na firmy pôsobiace na Slovensku, v Českej republike a v krajinách EÚ. Ambíciou tvorcov portálu je sústrediť väčšiu pozornosť na praktické informácie z oblasti využívania biomasy a slnečnej energie na vykurovanie, prípravu teplej úžitkovej vody a výrobu elektrickej energie. Projekty veterných parkov sú ďalšou perspektívnou sférou pre podnikateľské subjekty.

Portál je štruktúrovaný so zámerom slúžiť ako „prístav“ s nevyhnutnou infraštruktúrou, ktorú predstavujú základné informácie, a z tohto miesta vedú linky na slovenské a zahraničné servery. Neprerývaný prílev informácií jasne signalizuje dynamiku rozvoja sektora OZE, čo dáva tušiť jeho životaschopnosť, a to aj z ekonomického pohľadu.

Pripomienky a príspevky, ktoré pomôžu rozšíriť obzor tvorcov i návštevníkov tohto portálu, sú vítané.

Nada Šúriová

